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Ⅳ 調査結果 
 

「市民活動について」 

 

（１） 市民活動への関心 

問１ あなたは、地域活動やボランティア活動などの市民活動にどの程度関心がありますか。次の中か

ら当てはまるものを１つだけ選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域活動やボランティア活動などの市民活動への関心を尋ねたところ、「少し関心がある」が50.5％

と最も高く、次いで「あまり関心がない」の31.0％となっている。『関心がある』（「とても関心がある」

＋「少し関心がある」）は61.1％で約６割、『関心がない』（「あまり関心がない」＋「関心がない」）は

37.3％となっている。 

性別に見ると、『関心がある』は女性で64.4％と、男性の55.8％を8.6ポイント上回っている。 

年代別に見ると、20代で『関心がない』が57.7％と高くなっている。また、「とても関心がある」は20

代で3.5％と低く、年代が上がるにつれて高くなっている。 

 

 

 

 

10.6 50.5 31.0
6.3

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても関心がある 少し関心がある あまり関心がない

関心がない 無回答

N=1,655
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【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性　(N=692)

女性　(N=880)

　

20代　(N=144)

30代　(N=239)

40代　(N=299)

50代　(N=270)

60代　(N=414)

70歳以上(N=271)

3.5

6.3

7.0

10.0

12.1

19.6

38.9

46.0

49.2

55.6

55.4

37.8

27.3

14.8

12.0

9.3

50.0

55.1

43.8

34.1

35.4

28.6

41.7

38.1

4.4

7.8

5.2

3.9

5.9

16.0

5.7

8.8

1.0

1.7

0.8

0.3

1.5

1.2

4.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても関心がある 少し関心がある あまり関心がない

関心がない 無回答
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（２） 市民活動参加の有無 

問２ あなたは、次のような市民活動に参加したことがありますか。次の中から当てはまるものをすべ

て選んでください。 （Ｍ．Ａ．） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参加したことのある市民活動を尋ねたところ、「まちづくりの推進を図る活動」が19.5％と最も高く、

次いで「地域安全活動」が18.2％、「学術、文化、芸術又はスポーツの振興を図る活動」、「子どもの健

全育成を図る活動」がそれぞれ11.5％となっている。また、「参加したことがない」が50.0％で半数を

占めている。 

性別に見ると、「地域安全活動」が男性で22.3％と、女性の14.4％を約８ポイント上回っている。 

年代別に見ると、20代および30代で参加経験が少なくなっている。 

まちづくりの推進を図る活動

地域安全活動

学術、文化、芸術又はスポーツの振興を図る
活動

子どもの健全育成を図る活動

保健、医療又は福祉の増進を図る活動

災害救援活動

環境の保全を図る活動

社会教育の推進を図る活動

市民活動を行う団体の運営又は活動に関する
連絡、助言又は援助の活動

男女共同参画社会の形成の促進を図る活動

観光の振興を図る活動

国際協力の活動

農山漁村又は中山間地域の振興を図る活動

職業能力の開発又は雇用機会の拡充を支援する
活動

消費者の保護を図る活動

経済活動の活性化を図る活動

人権の擁護又は平和の推進を図る活動

情報化社会の発展を図る活動

科学技術の振興を図る活動

その他

参加したことがない

無回答

18.2

11.5

11.5

10.2

10.2

8.5

5.0

3.0

2.1

1.9

1.4

1.0

1.0

1.0

0.6

0.4

0.1

0.1

1.4

50.0

1.3

19.5

0 10 20 30 40 50 (%)

N=1,655
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【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

まちづくりの推進を図る活動

地域安全活動

学術、文化、芸術又はスポーツの振興を図る
活動

子どもの健全育成を図る活動

保健、医療又は福祉の増進を図る活動

災害救援活動

環境の保全を図る活動

社会教育の推進を図る活動

市民活動を行う団体の運営又は活動に関する
連絡、助言又は援助の活動

男女共同参画社会の形成の促進を図る活動

観光の振興を図る活動

国際協力の活動

農山漁村又は中山間地域の振興を図る活動

職業能力の開発又は雇用機会の拡充を支援する
活動

消費者の保護を図る活動

経済活動の活性化を図る活動

人権の擁護又は平和の推進を図る活動

情報化社会の発展を図る活動

科学技術の振興を図る活動

その他

参加したことがない

無回答

まちづくりの推進を図る活動

地域安全活動

学術、文化、芸術又はスポーツの振興を図る
活動

子どもの健全育成を図る活動

保健、医療又は福祉の増進を図る活動

災害救援活動

環境の保全を図る活動

社会教育の推進を図る活動

市民活動を行う団体の運営又は活動に関する
連絡、助言又は援助の活動

男女共同参画社会の形成の促進を図る活動

観光の振興を図る活動

国際協力の活動

農山漁村又は中山間地域の振興を図る活動

職業能力の開発又は雇用機会の拡充を支援する
活動

消費者の保護を図る活動

経済活動の活性化を図る活動

人権の擁護又は平和の推進を図る活動

情報化社会の発展を図る活動

科学技術の振興を図る活動

その他

参加したことがない

無回答

男性(N=692)

20.4

11.1

9.5

8.1

12.0

12.0

7.5

2.9

1.4

2.5

1.6

1.7

1.3

0.9

0.7

0.4

0.3

0.1

0.9

50.0

0.3

22.3

0 40 80

(%) 女性(N=880)

18.0

14.4

11.5

13.1

11.6

8.8

5.7

3.1

2.6

2.5

1.4

1.4

0.3

0.6

0.7

0.3

0.3

0.0

0.1

1.9

50.7

1.7

0 40 80

(%) 20代(N=144)

5.6

4.9

6.9

4.9

7.6

2.8

2.1

0.7

1.4

0.0

0.7

0.7

0.0

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

71.5

0.0

0 40 80

(%) 30代(N=239)

9.2

6.7

7.9

10.5

3.8

7.1

6.7

2.1

0.4

1.7

2.5

1.3

0.8

0.4

0.0

0.4

0.0

0.0

0.4

2.1

66.1

0.4

0 40 80

(%)

40代(N=299)

18.4

18.4

13.0

17.4

6.7

7.4

9.7

3.0

2.0

1.7

0.3

1.0

1.0

2.3

0.7

1.0

0.3

0.3

0.0

2.3

49.8

0.3

0 40 80

(%) 50代(N=270)

23.7

21.5

13.3

15.2

13.7

12.2

11.1

7.0

3.0

2.2

1.9

1.1

0.4

0.4

1.1

1.5

0.4

0.0

0.4

1.5

44.1

0.4

0 40 80

(%) 60代(N=414)

23.7

23.9

13.0

8.9

12.1

12.8

8.9

6.5

3.6

2.9

2.9

1.4

1.2

1.2

1.4

0.2

0.7

0.2

0.0

0.7

43.7

1.4

0 40 80

(%) 70代(N=271)

25.8

22.5

10.7

9.2

13.7

13.7

8.9

6.6

5.5

2.2

1.5

2.6

1.8

0.0

1.5

0.0

0.7

0.0

0.0

1.5

41.0

4.4

0 40 80

(%)
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＜調査結果の経年比較＞ 

平成15年の調査結果と比較すると、「まちづくりの推進を図る活動」が34.8％から19.5％へと、目立

って減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

まちづくりの推進を図る活動

地域安全活動

学術、文化、芸術又はスポーツの振興を図る
活動

子どもの健全育成を図る活動

保健、医療又は福祉の増進を図る活動

災害救援活動

環境の保全を図る活動

社会教育の推進を図る活動　（※）

市民活動を行う団体の運営又は活動に関する
連絡、助言又は援助の活動　（※）

男女共同参画社会の形成の促進を図る活動

観光の振興を図る活動　（※）

国際協力の活動

農山漁村又は中山間地域の振興を図る活動
                                  　（※）

職業能力の開発又は雇用機会の拡充を支援する
活動　（※）

消費者の保護を図る活動

経済活動の活性化を図る活動　（※）

人権の擁護又は平和の推進を図る活動

情報化社会の発展を図る活動　（※）

科学技術の振興を図る活動　（※）

その他

参加したことがない

無回答

（※）は平成15年調査の選択肢に含まない。

19.5

18.2

11.5

11.5

10.2

10.2

8.5

5.0

3.0

2.1

1.9

1.4

1.0

1.0

1.0

0.6

0.4

0.1

0.1

1.4

1.3

34.8

18.2

14.6

10.3

1.0

3.0

1.1

1.7

1.2

2.0

50.0

-

-

-

-

-

-

-

-

37.7

4.8

5.5

13.2

0 10 20 30 40 50

平成24年(N=1,655)

平成15年(N=1,612)

(%)
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（３） 市民活動参加の理由 

問３ あなたが市民活動に参加した直接的な理由はどのようなものですか。次の中からあなたの気持ち

に最も近いものを１つだけ選んでください。複数の経験をお持ちの人は主に活動したものについ

てお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２の質問で何らかの市民活動に『参加したことがある』と答えた人に、参加した理由を尋ねたとこ

ろ、「社会や人のために何か役に立ちたかったから」が32.1％と最も高く、次いで「自分自身のために

なると思ったから」が27.5％と、これらの２項目で約６割を占めている。 

年代別に見ると、20代で「社会や人のために何か役に立ちたかったから」が14.6％と他の年代に比べ

低く、「自分自身のためになると思ったから」が43.9％と高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.3 13.5 1.727.5 32.1 7.9 6.1

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分自身のためになると思ったから

社会や人のために何か役に立ちたかったから

自分の経験や知識・技能を生かしたかったから

余暇を有意義に過ごしたかったから

身近に問題が起きたから

その他

特に理由はない

無回答

N=806
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【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性 (N=344)

女性 (N=419)

 

20代 (N=41)

30代 (N=80)

40代 (N=149)

50代 (N=150)

60代 (N=227)

70歳以上 (N=148)

43.9

27.5

22.8

23.3

27.8

31.8

14.6

22.5

31.5

30.0

38.5

10.1

6.6

6.1

29.8

24.4 34.9

28.6

39.3

6.3

9.8

8.4

7.3

8.7

6.3

2.0

7.3

9.5

8.4

7.2

4.4

3.3

4.9

2.0

2.2

2.0

0.0

1.3

2.1

1.2

0.7

7.9

11.3

18.1

11.3

7.3

10.3

9.0

8.8

15.0

10.7

14.1

23.8

12.2

11.2

17.7

2.7

2.2

1.3

1.3

1.3

0.0

2.4

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分自身のためになると思ったから

社会や人のために何か役に立ちたかったから

自分の経験や知識・技能を生かしたかったから

余暇を有意義に過ごしたかったから

身近に問題が起きたから

その他

特に理由はない

無回答
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＜調査結果の経年比較＞ 

平成15年の調査結果と比較すると、「自分自身のためになると思ったから」が20.9％から27.5％へと、

6.6ポイント増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調
査
数
（

人
）

 
自
分
自
身
の
た
め
に
な
る
と

 
思
っ

た
か
ら

 
社
会
や
人
の
た
め
に
何
か

 
役
に
立
ち
た
か
っ

た
か
ら

 
自
分
の
経
験
や
知
識
・
技
能

 
を
生
か
し
た
か
っ

た
か
ら

 
余
暇
を
有
意
義
に
過
ご
し
た

 
か
っ

た
か
ら

 
身
近
に
問
題
が
起
き
た
か
ら

 
そ
の
他

 
特
に
理
由
は
な
い

 
無
回
答

平成15年 972 20.9 33.5 6.2 7.5 2.8 8.1 17.7 3.3

平成24年 806 27.5 32.1 7.9 6.1 1.7 9.3 13.5 1.7

単位：％

平成15年 (N=972)

平成24年 (N=806)

3.3

1.727.5

20.9 33.5

32.1 7.9

6.2

6.1

7.5

1.7

2.8

8.1

9.3 13.5

17.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分自身のためになると思ったから

社会や人のために何か役に立ちたかったから

自分の経験や知識・技能を生かしたかったから

余暇を有意義に過ごしたかったから

身近に問題が起きたから

その他

特に理由はない

無回答
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（４） 市民活動参加のきっかけ 

問４ あなたは、市民活動に参加するきっかけとして情報をどのようなものから得ましたか。次の中か

ら当てはまるものをすべて選んでください。 （Ｍ．Ａ．） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２の質問で何らかの市民活動に『参加したことがある』と答えた人に、市民活動参加のきっかけと

なった情報源を尋ねたところ、「広報ふじ、回覧板など」が51.4％と半数を超え最も高く、次いで「人

から勧められて」が33.4％、「職場や学校での紹介や参加案内」が19.6％となっている。 

年代別に見ると、20代で「職場や学校での紹介や参加案内」が48.8％と他の年代に比べ高く、70歳以

上で「広報ふじ、回覧板など」が62.8％と高くなっている。 

 

広報ふじ、回覧板など

人から勧められて

職場や学校での紹介や参加案内

テレビ、ラジオ、新聞などの
報道

雑誌、ポスター、チラシなどの
広告物

自発的な意思で

インターネットなどの電子媒体

その他

無回答

33.4

19.6

14.9

12.3

9.9

2.9

4.5

1.4

51.4

0 20 40 60

N=806

(%)
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【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

広報ふじ、回覧板など

人から勧められて

職場や学校での紹介や参加案内

テレビ、ラジオ、新聞などの
報道

雑誌、ポスター、チラシなどの
広告物

自発的な意思で

インターネットなどの電子媒体

その他

無回答

広報ふじ、回覧板など

人から勧められて

職場や学校での紹介や参加案内

テレビ、ラジオ、新聞などの
報道

雑誌、ポスター、チラシなどの
広告物

自発的な意思で

インターネットなどの電子媒体

その他

無回答

男性(N=344)

47.1

35.8

19.2

13.7

11.0

8.4

3.5

4.9

1.5

0 25 50 75
(%) 女性(N=419)

54.7

31.7

21.0

14.6

13.4

10.3

2.1

3.8

1.4

0 25 50 75
(%) 20代(N=41)

34.1

19.5

48.8

7.3

7.3

2.4

7.3

0.0

0.0

0 25 50 75
(%) 30代(N=80)

41.3

27.5

31.3

3.8

11.3

2.5

5.0

6.3

1.3

0 25 50 75

(%)

40代(N=149)

45.6

32.2

32.2

12.1

10.1

2.7

1.3

6.0

0.7

0 25 50 75

(%) 50代(N=150)

52.0

35.3

28.0

15.3

13.3

7.3

2.7

6.0

1.3

0 25 50 75

(%) 60代(N=227)

53.7

41.0

5.3

16.7

11.9

12.3

2.6

3.5

2.2

0 25 50 75

(%) 70歳以上(N=148)

62.8

27.7

6.1

21.6

15.5

23.0

2.7

3.4

1.4

0 25 50 75
(%)
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（５） 市民活動場所としての公共施設 

問５ あなたが市民活動をするときに、どのような公共施設を利用したことがありますか。次の中から

当てはまるものをすべて選んでください。 （Ｍ．Ａ．） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２の質問で何らかの活動に『参加したことがある』と答えた人に、市民活動場所として利用した公

共施設を尋ねたところ、「地区まちづくりセンター」が68.4％と、目立って高くなっている。次いで「ロ

ゼシアター」が27.9％、「フィランセ」が22.2％となっている。 

性別に見ると、女性で「地区まちづくりセンター」が72.3％と、男性の63.4％を約９ポイント上回り、

男性では「利用したことはない」が15.1％と、女性に比べ高くなっている。 

年代別に見ると、20代で「地区まちづくりセンター」が26.8％と他の年代に比べ低く、「利用したこ

とはない」が26.8％と高くなっている。 

地区まちづくりセンター

ロゼシアター

フィランセ

ラ・ホール富士

富士市交流プラザ

市民活動センター
(コミュニティｆ)

富士川ふれあいホール

その他の公共施設

利用したことはない

無回答

27.9

22.2

17.2

14.0

6.5

3.7

12.4

10.0

1.9

68.4

0 20 40 60 80 (%)

N=806
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【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地区まちづくりセンター

ロゼシアター

フィランセ

ラ・ホール富士

富士市交流プラザ

市民活動センター
(コミュニティｆ)

富士川ふれあいホール

その他の公共施設

利用したことはない

無回答

地区まちづくりセンター

ロゼシアター

フィランセ

ラ・ホール富士

富士市交流プラザ

市民活動センター
(コミュニティｆ)

富士川ふれあいホール

その他の公共施設

利用したことはない

無回答

男性(N=344)

63.4

27.6

16.3

17.2

12.8

7.8

3.5

9.6

15.1

1.5

0 40 80

(%) 女性(N=419)

72.3

28.4

27.0

17.4

14.8

6.0

4.3

13.4

6.0

2.4

0 40 80

(%) 20代(N=41)

26.8

31.7

17.1

9.8

19.5

12.2

2.4

12.2

26.8

0.0

0 40 80

(%) 30代(N=80)

56.3

22.5

28.8

7.5

12.5

7.5

2.5

6.3

15.0

1.3

0 40 80

(%)

40代(N=149)

67.1

24.2

20.8

12.1

12.1

2.7

4.0

14.1

12.1

1.3

0 40 80

(%) 50代(N=150)

71.3

31.3

22.0

18.0

16.7

2.7

2.7

13.3

10.7

0.7

0 40 80

(%) 60代(N=227)

30.0

22.0

22.5

15.4

9.7

4.8

12.8

5.3

2.6

72.2

0 40 80

(%) 70歳以上(N=148)

78.4

25.7

23.0

20.9

11.5

6.1

3.4

12.2

7.4

3.4

0 40 80

(%)
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（６） 市民活動不参加の理由 

問６ あなたが市民活動に参加しなかった主な理由は何ですか。次の中から当てはまるものを１つだけ

選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２の質問で市民活動に「参加したことがない」と答えた人に、市民活動に参加しなかった理由を尋

ねたところ、「忙しくて時間がなかったから」が27.1％と最も高く、次いで「関心がなかったから」が

17.3％、「きっかけがつかめなかったから」が14.3％となっている。 

性別に見ると、「関心がなかったから」が男性で22.8％と、女性の12.6％を約10ポイント上回って

いる。 

年代別に見ると、70歳以上で「健康や体力に自信がなかったから」が24.3％と、他の年代に比べ目立

って高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27.1 9.8 14.3 10.57.3 3.1 9.4 17.3

0.1

0.8
0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

忙しくて時間がなかったから

健康や体力に自信がなかったから

経済的に余裕がなかったから

参加するほどの知識や技術がなかったから

きっかけがつかめなかったから

活動団体や活動に関する情報がなかったから

関心がなかったから

家族の理解や協力が得られなかったから

その他

特にない

無回答

N=827
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【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性　(N=346)

女性　(N=446)

20代　(N=103)

30代　(N=158)

40代　(N=149)

50代　(N=119)

60代　(N=181)

70歳以上(N=111)

30.1

24.1

30.2

26.9

30.9

18.0

10.5

24.3

2.8

1.8

26.2

27.5

27.8

2.0

5.9

8.3

5.2

1.3

1.0

2.0

5.0

2.3

3.6

1.9

4.4

13.8

11.8

13.2

12.6

8.7

7.0

5.2

3.9

15.3

12.7

14.3

15.5

12.7

16.8

13.9

13.6

3.6

7.2

10.9

8.7

15.8

9.7

9.2

10.1

12.7

15.1

18.1

21.5

12.6

22.8

10.8

0.0

0.2

0.0

0.0

0.7

0.0

0.0

0.0

1.0

0.7

1.2

0.6

0.7

0.8

1.1

0.9

13.0

12.6

8.3

8.4

8.5

12.6

11.4

11.4

0.0

0.0

0.8

0.4

0.0

0.0

0.0

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

忙しくて時間がなかったから

健康や体力に自信がなかったから

経済的に余裕がなかったから

参加するほどの知識や技術がなかったから

きっかけがつかめなかったから

活動団体や活動に関する情報がなかったから

関心がなかったから

家族の理解や協力が得られなかったから

その他

特にない

無回答
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＜調査結果の経年比較＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％

調
査
数
（

人
）

 
忙
し
く
て
時
間
が
な
か
っ

た

 
か
ら

 
健
康
や
体
力
に
自
信
が

 
な
か
っ

た
か
ら

 
経
済
的
に
余
裕
が
な
か
っ

た

 
か
ら

 
参
加
す
る
ほ
ど
の
知
識
や

 
技
術
が
な
か
っ

た
か
ら

 
き
っ

か
け
が
つ
か
め

 
な
か
っ

た
か
ら

 
活
動
団
体
や
活
動
に
関
す
る

 
情
報
が
な
か
っ

た
か
ら

 
関
心
が
な
か
っ

た
か
ら

　
家
族
の
理
解
や
協
力
が

　
得
ら
れ
な
か
っ

た
か
ら

 
そ
の
他

 
特
に
な
い

 
無
回
答

平成15年 607 28.0 5.6 0.8 8.9 14.7 9.4 15.2 0.3 4.0 12.0 1.2

平成24年 827 27.1 7.3 3.1 9.8 14.3 9.4 17.3 0.1 0.8 10.5 0.2

平成15年 (N=607)

平成24年 (N=827)

12.0

27.1

28.0 5.6

7.3 3.1

0.8

9.8

8.9

14.3

14.7 9.4

9.4 17.3

15.2

0.3

0.1

4.0

0.8
10.5

0.2

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

忙しくて時間がなかったから

健康や体力に自信がなかったから

経済的に余裕がなかったから

参加するほどの知識や技術がなかったから

きっかけがつかめなかったから

活動団体や活動に関する情報がなかったから

関心がなかったから

家族の理解や協力が得られなかったから

その他

特にない

無回答
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（７） 市民活動の役立ち度 

問７ あなたは、市民活動が地域社会にどの程度役に立っていると思いますか。次の中から当てはまる

ものを１つだけ選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民活動が地域社会にどの程度役に立っていると思うかを尋ねたところ、「ある程度役に立っている」

が52.3％と最も高く、次いで「大変役に立っている」が12.8％で、これらを合わせた『役に立っている』

は65.1％となっている。『役に立っていない』（「あまり役に立っていない」＋「役に立っていない」）は

14.0％となっている。 

12.8 52.3 9.2 4.8 19.4 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大変役に立っている ある程度役に立っている

あまり役に立っていない 役に立っていない

わからない 無回答

N=1,655
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【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性  (N=692)

女性  (N=880)

 

20代  (N=144)

30代  (N=239)

40代  (N=299)

50代  (N=270)

60代  (N=414)

70歳以上  (N=271)

7.6

11.3

13.4

12.2

13.0

15.9

52.1

51.0

56.2

51.4

48.0

7.0

10.4

10.0

13.5

11.7 51.6

53.9

56.3

10.5

6.3

8.1

10.7

9.6

4.6

5.4

2.8

5.9

4.8

4.3

4.8

4.1

16.2

19.6

16.3

17.7

20.9

18.4

20.2

31.3

4.1

0.7

1.5

0.3

1.7

0.0

1.8

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大変役に立っている ある程度役に立っている

あまり役に立っていない 役に立っていない

わからない 無回答
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（８） ＮＰＯの認知度 

問８ あなたは、ＮＰＯ(民間非営利組織)という言葉や実際にどのような活動が行われているかご存知

ですか。当てはまるものを１つだけ選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＮＰＯ（民間非営利組織）の認知度を尋ねたところ、「言葉は知っているが、どのような活動が行わ

れているかは知らない」が67.1％と最も高く、次いで「言葉もどのような活動が行われているかも知っ

ている」が22.7％、「言葉もどのような活動が行われているかも知らない」が8.7％となっている。 

年代別に見ると、70歳以上で「言葉もどのような活動が行われているかも知っている」が29.2％と他

の年代に比べやや高いが、一方で「言葉もどのような活動が行われているかも知らない」も13.7％とや

や高くなっている。 

22.7 67.1 8.7
1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

言葉もどのような活動が行われているかも知っている

言葉は知っているが、どのような活動が行われているかは知らない

言葉もどのような活動が行われているかも知らない

無回答

N=1,655
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【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性　(N=692)

女性　(N=880)

20代　(N=144)

30代　(N=239)

40代　(N=299)

50代　(N=270)

60代　(N=414)

70歳以上(N=271)

17.4

17.2

23.7

20.4

24.2

29.2

71.5

72.4

70.2

67.4

52.4

1.3

1.620.5

25.6 65.8

68.3

70.7

13.7

7.5

5.7

9.2

10.4

9.7

7.4

7.8

1.0

0.7

1.1

4.8

1.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

言葉もどのような活動が行われているかも知っている

言葉は知っているが、どのような活動が行われているかは知らない

言葉もどのような活動が行われているかも知らない

無回答
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＜調査結果の経年比較＞ 

平成15年の調査結果と比較すると、「言葉もどのような活動が行われているかも知らない」が17.9％

から8.7％と、9.2ポイント減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％

調
査
数
（

人
）

 
言
葉
も
ど
の
よ
う
な
活
動
が
行
わ
れ
て

 
い
る
か
も
知
っ

て
い
る

 
言
葉
は
知
っ

て
い
る
が
、

ど
の
よ
う
な

 
活
動
が
行
わ
れ
て
い
る
か
は
知
ら
な
い

 
言
葉
も
ど
の
よ
う
な
活
動
が
行
わ
れ
て

 
い
る
か
も
知
ら
な
い

 
無
回
答

平成15年 1,612 18.3 59.4 17.9 4.4

平成24年 1,655 22.7 67.1 8.7 1.5

平成15年 (N=1,612)

平成24年 (N=1,655)

18.3

22.7 67.1

59.4 17.9

8.7

4.4

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

言葉もどのような活動が行われているかも知っている

言葉は知っているが、どのような活動が行われているかは知らない

言葉もどのような活動が行われているかも知らない

無回答
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（９） 参加したい市民活動 

問９ あなたが今後、参加したいと思う市民活動は何ですか。次の中から当てはまるものをすべて選ん

でください。 （Ｍ．Ａ．） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後参加したいと思う市民活動を尋ねたところ、「子どもの健全育成を図る活動」が24.2％と最も高

く、次いで「地域安全活動」が21.3％、「災害救援活動」が21.0％となっている。 

性別に見ると、女性で「子どもの健全育成を図る活動」が27.6％、「保健、医療又は福祉の増進を図

る活動」が22.5％と、それぞれ男性をやや上回っている。 

年代別に見ると、20代～40代で「子どもの健全育成を図る活動」がそれぞれ３割を超えて高く、「地

域安全活動」、「まちづくりの推進を図る活動」がそれぞれ２割に満たず低くなっている。また、70歳以

上で「災害救援活動」が12.2％と、他の年代に比べやや低くなっている。 

子どもの健全育成を図る活動

地域安全活動

災害救援活動

保健、医療又は福祉の増進を図る活動

まちづくりの推進を図る活動

学術、文化、芸術又はスポーツの振興を図る
活動

環境の保全を図る活動

観光の振興を図る活動

消費者の保護を図る活動

社会教育の推進を図る活動

職業能力の開発又は雇用機会の拡充を支援
する活動

国際協力の活動

経済活動の活性化を図る活動

農山漁村又は中山間地域の振興を図る活動

人権の擁護又は平和の推進を図る活動

情報化社会の発展を図る活動

科学技術の振興を図る活動

男女共同参画社会の形成の促進を図る活動

市民活動を行う団体の運営又は活動に関する
連絡、助言又は援助の活動

その他

参加したいものはない

無回答

21.3

21.0

19.3

19.2

14.8

12.9

9.8

6.5

5.9

5.7

4.9

4.8

3.1

3.1

2.5

2.5

2.1

1.5

0.4

22.4

5.8

24.2

0 10 20 30 (%)

N=1,655
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【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの健全育成を図る活動

地域安全活動

災害救援活動

保健、医療又は福祉の増進を図る活動

まちづくりの推進を図る活動

学術、文化、芸術又はスポーツの振興を図る
活動

環境の保全を図る活動

観光の振興を図る活動

消費者の保護を図る活動

社会教育の推進を図る活動

職業能力の開発又は雇用機会の拡充を支援
する活動

国際協力の活動

経済活動の活性化を図る活動

農山漁村又は中山間地域の振興を図る活動

人権の擁護又は平和の推進を図る活動

情報化社会の発展を図る活動

科学技術の振興を図る活動

男女共同参画社会の形成の促進を図る活動

市民活動を行う団体の運営又は活動に関する
連絡、助言又は援助の活動

その他

参加したいものはない

無回答

子どもの健全育成を図る活動

地域安全活動

災害救援活動

保健、医療又は福祉の増進を図る活動

まちづくりの推進を図る活動

学術、文化、芸術又はスポーツの振興を図る
活動

環境の保全を図る活動

観光の振興を図る活動

消費者の保護を図る活動

社会教育の推進を図る活動

職業能力の開発又は雇用機会の拡充を支援
する活動

国際協力の活動

経済活動の活性化を図る活動

農山漁村又は中山間地域の振興を図る活動

人権の擁護又は平和の推進を図る活動

情報化社会の発展を図る活動

科学技術の振興を図る活動

男女共同参画社会の形成の促進を図る活動

市民活動を行う団体の運営又は活動に関する
連絡、助言又は援助の活動

その他

参加したいものはない

無回答

男性(N=692)

21.1

23.7

23.4

15.2

20.7

15.8

16.0

10.4

4.3

7.2

6.6

5.2

7.1

4.5

3.2

3.3

4.9

2.2

2.0

0.4

23.7

4.0

0 20 40
(%) 女性(N=880)

27.6

19.0

19.2

22.5

17.7

14.1

10.5

9.8

7.8

5.0

5.0

5.0

2.7

2.2

2.8

1.6

0.7

2.0

0.8

0.5

21.7

6.6

0 20 40
(%) 20代(N=144)

30.6

9.7

21.5

20.1

16.7

20.8

6.3

12.5

2.1

5.6

9.0

9.7

5.6

2.8

1.4

4.2

4.2

3.5

0.7

0.0

29.2

2.8

0 20 40
(%) 30代(N=239)

37.2

13.4

20.1

15.5

12.6

13.0

10.9

10.9

2.9

2.5

7.1

3.3

4.2

2.5

1.7

2.1

4.2

2.5

0.4

0.0

23.8

2.1

0 20 40
(%)

40代(N=299)

33.4

17.4

28.8

20.4

18.1

18.1

13.7

12.7

6.0

7.0

7.7

4.7

7.0

1.3

3.3

3.3

3.7

2.0

1.3

0.0

18.1

2.7

0 20 40

(%) 50代(N=270)

19.6

21.5

24.1

22.2

22.6

18.1

18.1

11.9

8.5

7.4

6.3

5.9

4.4

5.6

3.7

2.6

1.9

1.9

1.9

0.7

20.0

3.7

0 20 40
(%) 60代(N=414)

18.1

28.7

19.1

18.8

21.5

12.8

15.7

8.7

8.5

5.8

4.1

4.1

4.1

2.9

2.4

2.2

1.4

1.9

2.2

0.7

23.4

7.2

0 20 40
(%) 70歳以上(N=271)

14.0

26.9

12.2

19.6

21.0

9.2

8.5

4.4

7.7

5.9

2.2

3.7

4.4

3.7

5.2

1.5

0.7

1.5

1.8

0.7

23.2

13.7

0 20 40
(%)
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＜調査結果の経年比較＞ 

平成15年の調査結果と比較すると、「子どもの健全育成を図る活動」、「災害救援活動」がそれぞれ10

ポイント以上増加している。一方、「保健、医療又は福祉の増進を図る活動」、「まちづくりの推進を図

る活動」、「環境の保全を図る活動」がそれぞれ８ポイント以上減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの健全育成を図る活動

地域安全活動

災害救援活動

保健、医療又は福祉の増進を図る活動

まちづくりの推進を図る活動

学術、文化、芸術又はスポーツの振興を図る
活動

環境の保全を図る活動

観光の振興を図る活動　（※）

消費者の保護を図る活動

社会教育の推進を図る活動　（※）

職業能力の開発又は雇用機会の拡充を支援
する活動　（※）

国際協力の活動

経済活動の活性化を図る活動　（※）

農山漁村又は中山間地域の振興を図る活動
                                   （※）

人権の擁護又は平和の推進を図る活動

情報化社会の発展を図る活動　（※）

科学技術の振興を図る活動　（※）

男女共同参画社会の形成の促進を図る活動

市民活動を行う団体の運営又は活動に関する
連絡、助言又は援助の活動　（※）

その他

参加したいものはない

無回答

（※）は平成15年調査の選択肢に含まない。

24.2

21.3

21.0

19.3

19.2

14.8

12.9

9.8

6.5

5.9

5.7

4.9

4.8

3.1

3.1

2.5

2.5

2.1

1.5

0.4

5.8

27.4

27.7

20.3

21.5

6.9

8.6

7.1

3.3

2.0

6.6

22.4

-

-

-

-

-

-

-

-

15.4

10.0

14.1

11.0

0 10 20 30

平成24年 (N=1,655)

平成15年 (N=1,612)

(%)
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（10） 市民活動が盛んになるための方策 

問10 あなたは今後、この地域で市民活動が盛んになるためには、どのような方策が必要だと思います

か。次の中から当てはまるものを３つ以内で選んでください。 （Ｍ．Ａ．） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民活動が盛んになるために必要だと思う方策を尋ねたところ、「意識を高めるためや活動に必要な

知識、情報の提供」が47.0％と最も高く、次いで「学校でのボランティア教育の推進」が30.0％、「リ

ーダー（指導者）、アドバイザー（助言者）、コーディネーター（調整者）などの人材育成」が21.2％と

なっている。 

年代別に見ると、70歳以上で「市民活動の相談窓口の充実」が27.3％、「活動している人同士の交流

や情報交換の促進」が24.0％と、他の年代に比べやや高くなっている。また、20代～40代で「ボランテ

ィア休暇などの休暇体制の普及」がそれぞれ２割を超えて高く、60代以上では一桁台でわずかとなって

いる。 

 

 

 

 

 

意識を高めるためや活動に必要な知識、情報
の提供

学校でのボランティア教育の推進

リーダー(指導者)、アドバイザー(助言者)、
コーディネーター（調整者）などの人材育成

市民活動をしている人や団体への経済的支援

市民活動の相談窓口の充実

活動している人同士の交流や情報交換の促進

講演会、セミナー、学習会の開催

活動拠点の整備や活動場所の確保

ボランティア休暇などの休暇体制の普及

市民活動の組織化やＮＰＯ法人化への支援

その他

何もしなくてよい

わからない

無回答

30.0

21.2

18.1

17.7

16.9

14.7

14.4

13.4

5.1

1.7

1.7

13.1

2.1

47.0

0 25 50 (%)

N=1,655
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【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

意識を高めるためや活動に必要な知識、情報
の提供

学校でのボランティア教育の推進

リーダー(指導者)、アドバイザー(助言者)、
コーディネーター（調整者）などの人材育成

市民活動をしている人や団体への経済的支援

市民活動の相談窓口の充実

活動している人同士の交流や情報交換の促進

講演会、セミナー、学習会の開催

活動拠点の整備や活動場所の確保

ボランティア休暇などの休暇体制の普及

市民活動の組織化やＮＰＯ法人化への支援

その他

何もしなくてよい

わからない

無回答

意識を高めるためや活動に必要な知識、情報
の提供

学校でのボランティア教育の推進

リーダー(指導者)、アドバイザー(助言者)、
コーディネーター（調整者）などの人材育成

市民活動をしている人や団体への経済的支援

市民活動の相談窓口の充実

活動している人同士の交流や情報交換の促進

講演会、セミナー、学習会の開催

活動拠点の整備や活動場所の確保

ボランティア休暇などの休暇体制の普及

市民活動の組織化やＮＰＯ法人化への支援

その他

何もしなくてよい

わからない

無回答

男性(N=692)

43.2

30.6

21.2

18.5

17.9

16.8

13.3

15.2

15.0

5.1

2.2

2.0

14.3

1.3

0 30 60
(%) 女性(N=880)

50.1

30.0

20.3

17.7

16.8

16.7

16.4

13.8

13.0

5.2

1.5

1.4

12.4

2.4

0 30 60
(%) 20代(N=144)

47.2

34.7

18.1

15.3

8.3

16.0

10.4

11.8

24.3

4.9

2.1

0.7

17.4

0.0

0 30 60
(%) 30代(N=239)

45.2

28.0

15.9

20.9

13.8

14.6

14.2

10.9

20.5

3.8

3.3

1.7

10.9

1.3

0 30 60
(%)

40代(N=299)

50.5

31.8

24.4

21.1

14.0

13.7

16.1

16.1

21.1

4.0

1.7

2.0

9.0

0.3

0 30 60
(%) 50代(N=270)

50.0

31.5

25.9

21.5

15.6

14.1

14.4

18.5

16.3

6.3

0.7

1.5

11.9

0.4

0 30 60

(%) 60代(N=414)

46.6

31.6

19.3

14.7

21.5

17.6

14.5

15.5

5.8

5.8

1.0

1.9

15.5

3.1

0 30 60
(%) 70歳以上(N=271)

43.2

23.6

22.1

14.8

27.3

24.0

16.6

11.4

2.2

5.9

1.1

1.8

14.8

5.5

0 30 60

(%)
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（11） 市民活動団体への支援の有無 

問11 あなたは、市民活動団体に会費以外に、寄付金などで支援したことがありますか。それは年間で

いくらぐらいでしたか。次の中から当てはまるものを１つだけ選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民活動団体への支援の有無を尋ねたところ、金銭・物品含め『支援したことがある』は40.3％とな

っている。その内、「３千円未満」が17.2％と最も高く、次いで「金銭以外（物品など）の寄付をした

ことがある」が8.5％、「５千円以上１万円未満」が5.4％となっている。 

年代別に見ると、『支援したことがある』は20代で18.8％と他の年代に比べ低く、60代では54.3％と

高くなっている。 

 

17.2 3.6 8.5
4.3

5.4

0.6

0.7

57.6 2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３千円未満

３千円以上５千円未満

５千円以上１万円未満

１万円以上３万円未満

３万円以上５万円未満

５万円以上

金銭以外(物品など)の寄付をしたことがある

寄付をしたことがない

無回答

N=1,655
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【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性　(N=692)

女性　(N=880)

20代　(N=144)

30代　(N=239)

40代　(N=299)

50代　(N=270)

60代　(N=414)

70歳以上(N=271)

※0.0％は非表示とする。

14.2

11.7

18.9

22.0

18.8

5.3

5.5

8.2

4.4

61.1

56.6

80.6

73.6

68.9

55.2

43.2

44.6

16.2

17.6

13.2

4.1

4.2

3.8

2.1

0.8

4.7

8.1

5.1

5.9

0.7

3.8

3.7

3.0

4.8

2.4

5.3

5.2

 

2.7

2.5

1.2

 
0.3

0.7

1.2

0.7

 

1.0

0.3

 

0.3

0.4

1.2

1.5

 

5.2

10.5

2.8

3.8

7.0

8.9

11.1

12.9

1.7

2.5

0.7

1.3

0.7

0.7

2.4

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３千円未満

３千円以上５千円未満

５千円以上１万円未満

１万円以上３万円未満

３万円以上５万円未満

５万円以上

金銭以外(物品など)の寄付をしたことがある

寄付をしたことがない

無回答
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（12） 市民活動のために支援できること 

問12 市民活動団体にアンケートを行ったとき、活動資金や人材で悩んでいるとの回答が多くありまし

た。あなたが支援できると思うことは、何ですか。次の中から当てはまるものを１つだけ選んで

ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民活動のために資金や人材の面で支援できることを尋ねたところ、「寄付金または物品による活動

の支援」が27.1％と最も高く、次いで「事業が開催されるときにボランティアなどで参加する」が22.2％、

「参加費や賛助金などによる活動資金の支援」が12.4％となっている。 

年代別に見ると、70歳以上で「事業が開催されるときにボランティアなどで参加する」が9.2％と、

他の年代に比べ目立って低くなっている。 

12.4 22.2 25.027.1 6.9

1.1

1.0

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加費や賛助金などによる活動資金の支援

寄付金または物品による活動の支援

会員となって活動に参加する

事業が開催されるときにボランティアなどで参加する

ホームページの作成や会計処理など、技術を生かして参加する

その他

できない、あるいはしない

無回答

N=1,655
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【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性　(N=692)

女性　(N=880)

20代　(N=144)

30代　(N=239)

40代　(N=299)

50代　(N=270)

60代　(N=414)

70歳以上(N=271)

11.1

9.6

16.7

13.7

11.1

11.8

24.7

24.1

29.5

31.0

11.0

14.5 24.7

28.6

29.3

19.4

5.0

6.3

6.0

7.5

7.4

7.4

7.5

7.4

25.5

27.4

26.4

9.2

20.3

25.2

19.1

26.7

0.4

1.0

0.7

0.7

2.5

1.0

1.3

2.1

1.9

1.1

0.3

0.4

0.0

0.8

1.2

1.1
32.1

22.2

18.9

20.1

30.5

32.6

22.4

28.0

7.0

6.5

2.2

3.3

1.7

2.1

4.9

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加費や賛助金などによる活動資金の支援

寄付金または物品による活動の支援

会員となって活動に参加する

事業が開催されるときにボランティアなどで参加する

ホームページの作成や会計処理など、技術を生かして参加する

その他

できない、あるいはしない

無回答
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（13） 「協働」の認知度 

問13 近年では、市民活動団体や企業などと行政がお互いを尊重してそれぞれの特性を生かして行政サ

ービスを分担して行う「協働」の推進が求められています。あなたは「協働」についてどの程度

ご存じですか。次の中から当てはまるものを１つだけ選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「協働」の認知度を尋ねたところ、「言葉も具体的な事業も知らない、あるいは関心がない」が53.2％

と最も高く、次いで「言葉は聞いたことがあるが、具体的な事業は知らない」が40.6％、「言葉も具体

的な事業も知っている」は3.9％となっている。 

年代別に見ると、20代および30代で「言葉も具体的な事業も知らない、あるいは関心がない」がそれ

ぞれ７割近くと高くなっている。 

3.9 2.240.6 53.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

言葉も具体的な事業も知っている

言葉は聞いたことがあるが、具体的な事業は知らない

言葉も具体的な事業も知らない、あるいは関心がない

無回答

N=1,655
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【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性　(N=692)

女性　(N=880)

20代　(N=144)

30代　(N=239)

40代　(N=299)

50代　(N=270)

60代　(N=414)

70歳以上(N=271)

2.1

0.8

4.0

3.3

5.8

5.2

29.2

30.1

38.1

45.2

52.4

57.2

46.6

36.2

3.0

0.7

2.6

5.3 42.2

39.2

39.6

67.8

67.4

55.2

51.2

56.3

6.3

2.4

1.3

1.4

1.3

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

言葉も具体的な事業も知っている

言葉は聞いたことがあるが、具体的な事業は知らない

言葉も具体的な事業も知らない、あるいは関心がない

無回答
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（14） 協働によるまちづくりへの期待 

問14 あなたは、市民活動団体や企業と行政が協働でまちづくりをすることに、何を期待しますか。次

の中から当てはまるものを３つ以内で選んでください。 （Ｍ．Ａ．） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

協働によるまちづくりに期待することを尋ねたところ、「生きがいや仲間づくりの機会の提供」が

32.4％と最も高く、次いで「雇用機会の拡大」が28.9％、「自立的な地域社会の活性化（自治意識の高

まり）」が24.9％、「事業内容の充実」が24.8％となっている。 

年代別に見ると、「生きがいや仲間づくりの機会の提供」が50代以上で３割を超え、特に70歳以上で

は39.5％と高くなっている。一方「雇用機会の拡大」は70歳以上で20.7％と、他の年代に比べやや低く

なっている。 

 

生きがいや仲間づくりの
機会の提供

雇用機会の拡大

自立的な地域社会の活性化
(自治意識の高まり)

事業内容の充実

市民のまちづくりへの参画
意識の高まり

経費の削減

専門性の高まり

先駆的、個別的な課題への
取り組み

その他

特に期待していない

わからない

無回答

28.9

24.9

24.8

21.4

18.5

10.0

9.2

0.8

5.2

17.3

2.3

32.4

0 20 40 (%)

N=1,655
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【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生きがいや仲間づくりの
機会の提供

雇用機会の拡大

自立的な地域社会の活性化
(自治意識の高まり)

事業内容の充実

市民のまちづくりへの参画
意識の高まり

経費の削減

専門性の高まり

先駆的、個別的な課題への
取り組み

その他

特に期待していない

わからない

無回答

生きがいや仲間づくりの
機会の提供

雇用機会の拡大

自立的な地域社会の活性化
(自治意識の高まり)

事業内容の充実

市民のまちづくりへの参画
意識の高まり

経費の削減

専門性の高まり

先駆的、個別的な課題への
取り組み

その他

特に期待していない

わからない

無回答

男性(N=692)

30.3

29.6

23.8

24.6

22.1

19.4

8.7

11.7

1.0

6.9

16.8

1.9

0 20 40

(%) 女性(N=880)

33.4

29.0

25.3

25.1

20.6

17.7

11.1

7.3

0.6

4.2

17.7

2.3

0 20 40
(%) 20代(N=144)

26.4

31.3

19.4

27.8

16.0

18.8

13.9

11.1

0.7

4.9

21.5

1.4

0 20 40
(%) 30代(N=239)

22.2

28.9

19.7

27.2

15.1

20.9

12.6

12.1

1.7

8.4

15.5

1.3

0 20 40
(%)

40代(N=299)

26.8

34.8

22.1

28.1

20.4

19.7

10.4

10.4

1.3

3.7

17.1

0.3

0 20 40
(%) 50代(N=270)

34.8

34.4

28.9

25.9

23.0

21.1

11.1

7.8

0.0

5.9

13.7

1.1

0 20 40
(%)

60代(N=414)

37.7

26.1

28.0

22.7

24.4

17.1

7.5

7.7

0.0

4.8

17.6

3.9

0 20 40

(%) 70歳以上(N=271)

39.5

20.7

27.7

20.7

24.4

14.8

7.4

8.1

0.7

4.1

20.3

4.8
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(%)




